

Τσαβούσογλου: Απαραίτητη η Βορειοατλαντική Συμμαχία

Ο Τούρκος υπουργός Εξωτερικών Μεβλούτ Τσαβούσογλου υπερασπίστηκε την Δευτέρα το ΝΑΤΟ μετά τις επικρίσεις που διατυπώθηκαν από τις Ηνωμένες Πολιτείες και τη Γαλλία για την Ατλαντική συμμαχία.

Ο Γάλλος πρόεδρος Εμανουέλ Μακρόν έκανε την περασμένη εβδομάδα λόγο για τον «εγκεφαλικό θάνατο» του ΝΑΤΟ και ο Αμερικανός υπουργός Εξωτερικών Μάικ Πομπέο κάλεσε τη συμμαχία να αλλάξει διότι αλλιώς υπάρχει κίνδυνος να περιπέσει σε αχρηστία.

«Πιστεύω πραγματικά στο μέλλον του ΝΑΤΟ. Υπάρχουν επίσης αξίες όπως η Ευρωπαϊκή Ένωση, υπάρχει αυτό το πλαίσιο για την προστασία των αξιών μας, της ειρήνης, της σταθερότητας, πιστεύω λοιπόν ότι χρειαζόμαστε το ΝΑΤΟ», δήλωσε ο Τσαβούσογλου σε δημοσιογράφους πριν από τη διήμερη συνάντηση των υπουργών Εξωτερικών της ΕΕ στις Βρυξέλλες.

Ο Ευρωπαίος επίτροπος Γιοχάνες Χαν, αρμόδιος για την Ευρωπαϊκή Πολιτική Γειτονίας, εξέφρασε επίσης υποστήριξη για τη συμμαχία, η οποία ιδρύθηκε το 1949, για να παρέχει συλλογική



ασφάλεια έναντι της Σοβιετικής Ένωσης.

«Πιστεύω πως είναι καλό που έχουμε το ΝΑΤΟ, που συνεχίζει να αναπτύσσεται και που δείχνει ζωτικές ενδείξεις», δήλωσε στους δημοσιογράφους.

Εξάλλου ο Γερμανός υπουργός Εξωτερικών Χάικο Μάας κάλεσε το Ιράν να παραμείνει στην πυρηνική συμφωνία του 2015 με τις μεγάλες δυνάμεις, η οποία περιόριζε το επίμαχο πυρηνικό πρόγραμμά του, αφού επανέλαβε τον εμπλουτισμό ουρανίου την περασμένη εβδομάδα στον υπόγειο πυρηνικό σταθμό του Φόρντο.

«Θέλουμε να διατηρήσουμε την JCPOA (την πυρηνική συμφωνία του 2015), όμως το Ιράν πρέπει να επιστρέψει στις δεσμεύσεις του και να τις σέβεται», δήλωσε

ο Μάας στους δημοσιογράφους. Ο Ολλανδός υπουργός Εξωτερικών Στεφ Μπλοκ εξέφρασε επίσης ανησυχίες. «Ανησυχούμε πολύ για τη συμπεριφορά του Ιράν, θα συζητήσουμε με την Ε3 (Γαλλία, Γερμανία και Βρετανία) ποια θα είναι η κοινή στάση μας. Η ιρανική στάση είναι πράγματι πολύ ανησυχιακή», δήλωσε χαρακτηριστικά στους δημοσιογράφους.

Η επικεφαλής της εξωτερικής πολιτικής της ΕΕ, Φεντερίκα Μογκερίνι, δήλωσε πως οι υπουργοί Εξωτερικών της ΕΕ θα συζητήσουν την απόφαση που πήρε το Ιράν την περασμένη εβδομάδα να εμποδίσει την αναχώρηση από τη χώρα μιας επιθεωρήτριας της Διεθνούς Υπηρεσίας Ατομικής Ενέργειας (ΙΑΕΑ), στο πρώτο τέτοιου είδους επεισόδιο.



Ελ Σαλβαδόρ: Ο πρόεδρος Μπουκέλε προειδοποιεί για «πιθανό τσουνάμι»

Ο πρόεδρος του Ελ Σαλβαδόρ Ναγίμπ Μπουκέλε κάλεσε, το απόγευμα της Δευτέρας, τους συμπατριώτες του που κατοικούν κοντά στις ακτές να μετακινηθούν σε περιοχές με μεγαλύτερο υψόμετρο επειδή οι αμερικανικές αρχές εντόπισαν ένα πιθανό τσουνάμι να κατευθύνεται προς τα παράλια.

Στο μήνυμά του που αναρτήθηκε στο Twitter ο πρόεδρος παραπέμπει σε ανακοίνωση της πρεσβείας των ΗΠΑ στο Σαν Σαλβαδόρ στην ίδια πλατφόρμα κοινωνικής δικτύωσης.

Η αμερικανική πρεσβεία ανέφερε, στα αγγλικά και τα ισπανικά, ότι ένα αεροσκάφος του υπουργείου Άμυνας των ΗΠΑ εντόπισε ένα πιθανό τσουνάμι σε απόσταση 600 μιλίων από τα σύνορα Ελ Σαλβαδόρ-Νικαράγουας και κάλεσε το προσωπικό της στην περιοχή να μετακινηθεί σε περιοχές με μεγαλύτερο υψόμετρο.

Ο Μπουκέλε επιβεβαίωσε ότι η προειδοποίηση ήρθε από το υπουργείο Άμυνας των ΗΠΑ - που δεν είναι ο συνηθισμένος φορέας προειδοποίησης - επειδή ένας πιλότος είδε το τσουνάμι και η πορεία του ενδέχεται να οδηγήσει στο Ελ Σαλβαδόρ.




MYTILENIAN BROTHERHOOD OF SYDNEY & NSW LTD

Η ΜΥΤΙΛΗΝΙΑΚΗ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΥΔΝΕΥ ΚΑΙ ΝΝΟ
διοργανώνει

ΕΚΔΡΟΜΗ στο ORANGE
Ελάτε να μαζέψουμε κεράσια
την **Κυριακή 8 Δεκεμβρίου 2019**

- Το λεωφορείο θα αναχωρήσει στις 6.00 το πρωί από το Μυτιληνό σπίτι. Τιμή \$30 (λεωφορείο μόνο)
- θα γευματίσουμε στο RSL της περ



Για κρατήσεις θέσεων τηλεφωνήστε:
 Παναγιώτης Ψωμάς 040
 Δημήτρης Μπαρμακέλλη: 042
 Ελένη Κουρουλή 959
 Δήμητρα Ρουμελιώτη: 0458 888 104

Το **GREEK STAGE** παρουσιάζει το θεατρικό δράμα:



With english surtitles

Φύλακες

ΣΕΝΑΡΙΟ: ΑΚΗΣ ΚΑΣΤΕΛΛΟΡΙΟΥ - ΣΚΗΝΟΘΕΣΙΑ: ΓΙΩΡΓΟΣ ΤΣΟΥΛΑΡΗΣ, ΑΚΗΣ ΚΑΣΤΕΛΛΟΡΙΟΥ

2, 9, 16, 23 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2019 @7.30μμ

LAKEMBA SENIOR CITIZEN'S CENTRE
(next to library)
62 The Boulevard,
Lakemba NSW 2195

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ - ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ
0450 724 600

ΧΟΡΗΓΟΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ: Meraki.tv, fresh, TVUA, Ο ΚΟΣΜΟΣ, ΜΕΓΑΣ ΧΟΡΗΓΟΣ: Gyradiko